魏县教育体育局
2020年普通高中家庭经济困难学生资助资金
绩效自评报告
根据财政厅《关于2020年度中央转移支付预算执行情况绩效自评工作的通知》(冀财监[2021]2号)的通知精神，为扎实组织和做好普通高中家庭经济困难学生资助政策绩效评价工作，促进资助资金合理规范使用，提升使用效益和管理水平，按照绩效评价工作要求，结合我县实际情况,对2020年度普通高中学生资助资金绩效进行了自评，现将情况报告如下：
一、政策概况
[bookmark: _GoBack]我县高中贫困家庭学生助学金和建档立卡贫困资助金的发放从开始的申请、资格审查、认定到发放工作，完全按照河北省财政厅、教育厅《关于印发河北省普通高中国家助学金管理暂行办法的通知》和冀教财[2016]35号、154号及河北省教育厅等五部门关于印发《河北省建档立卡家庭经济困难学生资助管理暂行办法》的通知（冀教财[2017]2号）等有关文件精神进行。为认真落实国家、省、市文件精神，确保家庭经济困难学生及时享受国家资助政策，我县周密安排、精心组织、细致工作，确保普通高中贫困家庭学生资助政策的落实。
二、资金投入和目标完成情况
我县2020年共资助普通高中贫困家庭学生10826人次，资助资金1060.8万元，其中建档立卡家庭经济困难学生2985人次，资助资金314.8万元，普通高中助学金7841人次，资助资金746万元，资金已全部落实到位，受助学生全部得到了救助。资助资金严格按照专项资金管理办法执行，由财政专户集中支付，国家助学金直接打入为受助学生开卡的银行账户，三免资金对学生直接减免，不许先收后退。资助资金实行专帐管理，专款专用，资金管理规范、制度健全；项目支出符合财经管理制度，资金使用合理；账务处理及时，会计核算规范。
三、绩效评价组织情况
（一）绩效评价目的。
按照省教育厅要求，河北省内普通高中，公办中职学校和普通高校（不含独立院校）就读的建档立卡贫困家庭困难学生采用直接免学费、免住宿费、免费提供教科书。不得“先收后返”。评价、核实河北省建档立卡家庭经济困难学生资助政策，目的在于对政策的组织管理、制度建设、宣传教育和效益效果等方面进行分析、评价。摸清政策在加大精准扶贫帮困力度、阻断贫困代际传递、推动教育公平等方面取得效益和效果。为进一步推进和实现教育脱贫的决策部署、建立健全学生资助政策、提升资金管理水平和下一年度学生资助专项资金预算提供依据和参考。
（二）绩效评价标准、评价方法、实施过程。
1.成立组织，明确分工
我县认真贯彻落实省市文件精神，结合本县实际情况，始终把高中贫困生资助工作放在重要位置。成立了魏县学生资助领导小组，魏县学生资助管理中心。各高中学校成立了贫困学生资助领导小组、审核小组、监督小组和资助办公室等机构。
魏县学生资助管理中心和各学校资助办公室负责高中中职贫困学生资助的具体工作。做到分工明确，责任到人，机构健全，组织严密，确保高中贫困生资助金按时、足额、准确发放。
2、制定实施方案，严格审核程序
结合我县实际，制定了《魏县高中中职建档立卡贫困学生资助实施方案》和《魏县普通高中国家助学金管理暂行办法》，并严格审核程序，确保高中贫困生资助工作公开、公正。
（1）做好宣传工作：通过广播、班主任召开班会、校内网、印发资助政策明白纸、等形式做好高中贫困生资助工作的宣传，使高中在校生了解资助政策。
（2）学生申报、班级初审、年级审核汇总：贫困学生提出申请后，班级评审小组对学生提交的证件进行初审，审核通过，确认无误后，报学校审核。
（3）学校审核：学校贫困学生资助审核小组对每位申请的学生进行学生信息的电子注册比对，审核后填写《河北省高中贫困家庭学生信息审核表》并进行分类统计，报教育局汇总，再由教育局分别报县残联、县民政局、县扶贫办进行审核后，将审核结果返回学校，在学校内进行不少于7个工作日的公示，接受全校师生的公开监督。
（4）落实国家助学金和“三免一助”政策：公示无异议后，贫困学生资助领导小组将受助贫困生名单，通知年级组、教务处、财务科落实 资助政策，并按时发放国家助学金，减免受助学生三免费用。
四、绩效评价指标分析情况
（一）2020年我县普通高中学生资助工作，从学生申请、资格审核、资助标准、资助程序都完全按照上级有关文件精神进行。本次普通高中资助绩效自我评价，按照资助政策绩效评价指标表中的指标内容，年度指标值，全年完成值，一一对号入座，认真自我评价。
（二）2020年我县普通高中学生资助工作，从对上级政策的执行、制度建设、资金管理、档案建设、监督检查，到对资助政策宣传等方面都做到了全面贯彻落实，对贫困家庭学生就学真正起到了救助作用，全县没有一人因家庭贫困而辍学，资助工作得到了县委县政府、社会各界、学生家长、全体学生的一致好评，使党的惠民政策落到了实处。
五、综合评价等级和评价结论
（一）普通高中学生资助工作综合评评价等级：综合评为优秀等级。
（二）综合结论
1、2020年普通高中学生资助工作管理到位，资金使用做到了评审公正、公开、透明，资金发放及时，该免除的全部直接免除，没有先收后退现象，做到了对符合资助标准的贫困家庭学生资助精准全覆盖，应助尽助，不漏一人，资助工作达到了预期效果。
2、通过实施家庭经济困难学生资助政策以来，为全县10466名（人次）家庭经济困难学生解决了后顾之忧，减轻了贫困学生的家庭困难，没有一人因贫困而辍学，使群众感到了党的温暖，政府的关怀，受到了良好的资金效益和社会效益。
六、存在的问题和建议
（一）由于多种的原因，我县各学校都有外县籍学生在我县就读，同时我县也有一些学生在外县就读。这些学生资格审核认定工作，程序繁多，审核时间过长。建议上级简化外县籍学生建档立卡等资格审核程序，缩短审核时间。
（二）建立大数据比对系统。建议教育、扶贫、民政、残联等部门数据信息共享，实现学籍信息与各部门贫困人口数据信息的数据比对，做到资助精准，应助尽助。
七、绩效评价结果应用
通过这次绩效评价,使我们充分认识到了在普通高中学生资助工作中存在的不足,今后从以下几个方面改进工作：
（一）进一步加强政策宣传，强化资助育人。在全县教育系统开展资助政策宣传活动，从宣传目标、内容、方式、工作要求等方面；从学生、家长、教师、学校、社会等不同层面提出具体要求。走访贫困学生家庭，宣传资助政策，提升贫困学生及家长对资助政策的知晓度，做到了学生资助政策家喻户晓，为学生资助政策精准全覆盖打下了坚实的基础。
（二）规范资助程序，做到精准资助。加强与县民政、扶贫、残联等部门信息共享、信息比对，摸清各学龄段建档立卡人口信息，为各项教育资助政策落实提供基础性依据确保精准资助，应助尽助。
（三）严格资金管理，专款专用，专账管理。做到资助政策、资助条件、受助名额、受助对象公开，公布举报电话，接受社会监督。严禁截留、挪用资助资金，如有违规违纪，严肃追责问责。
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