魏县教育体育局

2020年义务教育薄弱环节改善与能力提升资金绩效
自评报告

根据财政厅《关于2020年度中央转移支付预算执行情况绩效自评工作的通知》(冀财监[2021]2号)的通知精神，结合我县实际，按照国家、省关于支持义务教育发展有关要求，对2020年义务教育薄弱环节改善与能力提升资金项目进行了自评，现将评价情况报告如下：

一、义务教育薄弱环节改善与能力提升工作情况

1、加强领导、成立组织

为保障全县义务教育发展工作的顺利实施，根据国家义务教育薄弱环节改善与能力提升计划，魏县及时成立了农村义务教育学校薄弱环节改善于能力提升工作领导小组，组长由政府常务副县长担任，副组长由主管教育的副县长担任，成员由财政、教育、纪检、监察、审计等一把手组成。办公室设在教育局，具体负责薄弱环节改善于能力提升工作的实施。 

2、制定方案、出台文件

根据省市有关文件要求，为确保义务教育学校薄弱环节改善与能力提升工作的顺利实施，魏县教育局出台了《关于明确教育项目建设中有关职责操作程序的通知》、《魏县城区教育布局专项规划（2018-2030）》、《关于进一步规范招投标工作的有关规定》、《关于加快教育项目建设步伐的规章制度》，谋划了近期、远期建设任务，确定了项目建设总体规划、年度计划和每栋建筑的建设方案，目标清晰，项目落地后迅速启动；项目工程的职责划分明确，按照“四制”（工程招标制、项目责任负责制、工程监理制、合同管理制）统一组织勘察设计，统一招投标、统一组织工程质量监理，统一组织项目竣工验收，统一组织项目评审的要求，做好教育现代化推进工程的规划和实施工作。同时健全三项制度，一是监理工程监督、检查制度；二是建设项目公示制度、三是工程评估制度。这些制度的建立，为项目的实施奠定了基础。

3、对照评价指标，认真自查自评

我县对照评价指标体系中的指标说明和评分标准，对绩效评价指标和相应分值，结合我县实际工作，一一认真自我评价，客观真实反映存在问题和不足，找出问题的根源，列出整改办法，尽快整改到位。

二、农村义务教育薄弱学校改造资金落实和管理情况

2020年我县2020年义务教育薄弱环节改善与能力提升改造项目共规划投资2223万元，其中中央资金1767元，省级资金456万元。截止目前，资金已全部落实到位，项目资金已按工程进度拨付到位。项目资金严格按照专项资金管理办法执行，由财政专户集中支付，实行专帐管理，专款专用。

总体来说项目资金管理制度健全，并能严格执行；项目支出符合财经管理制度，资金使用合理；账务处理及时，会计核算规范。

三、项目进展情况

2020年义务教育学校薄弱环节改善与能力提升项目7个，规划投资2223万元，规划建筑面积为15000平方米，我们严格按照统一组织勘察设计，统一招投标、统一组织工程质量监理，统一组织项目竣工验收，严格执行各项规章制度，抓好项目实施的每个环节，已按设定目标完成年度建设任务。

四、资金效益情况

通过农村义务教育学校薄弱环节改善与能力提升项目的实施，全县学校实现教室坚固、适用、通风，符合规范要求，特别是对于镇寄宿制学校，加强宿舍、食堂、厕所和体育运动场地建设，配齐洗浴、饮水、取暖等学生生活必需的设施设备，全面改善学生吃、住、学、文化活动等基本条件；对于乡村小规模学校，要结合实际设置必要的功能教室，配备必要的设施设备，保障基本教育教学需要；对城区学校应以新建、改扩建学校扩充学位为主，同时强化集团化办学、校长轮岗等方式引导生源合理流动以解决大班额情况。进一步完善学校网络教学环境，建设专递课堂、同步课堂，共享优质教育资源，提高应用服务水平和信息化教学能力。逐步开展“互联网+教育”试点，探索构建高速泛在、开放共享、安全可靠的教育信息化环境，进一步提升了农村学校教育信息化应用水平。项目的建成，改善了办学条件，提高了教师教书育人的积极性，收到了良好的资金效益和社会效益。

五、评价结果和结论

对照2020年度农村义务教育薄弱学校改造工作绩效自评工作指标体系的评分细则、评分标准，我县可评定为“优”等级，但我们的工作中仍有不足之处，下一步，我们将努力改进，争取做的更好，使农村义务教育薄弱学校改造项目资金资金发挥更好的效益。

六、问题和建议

我县财政基础薄弱，人口多，学校基数大，随着教育的普及，办学规模也需扩大，需要大量资金。政府扶持的资金显得越来越少，建议加大财政投入力度，逐年提高扶持力度。
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