
河北魏县经济开发区总体规划跟踪及调整环境影响评价

第二次信息公示

根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》；为保护园区周围受影响利益群体，现公告河北魏县经济开发区总体规划跟踪及调整环境影响评价相关事宜，相关个人或单位可对该规划环保工作提出自己的意见与建议。
一、规划概要

《河北魏县经济开发区总体规划环境影响报告书》于2015年2月11日通过河北省环境保护厅审查，以冀环评函[2015]187号文件取得了《河北省环境保护厅关于转送河北魏县经济开发区总体规划划环境影响报告书审查意见的函》，本次评价对原规划的实施情况进行跟踪评价并对调整情况进行评价。本次调整主要对园区产业布局及部分用地性质进行调整，园区规划范围不发生变化。
原河北魏县经济开发区规划的产业为西区以木材加工、农副食品精深加工和纺织服装产业为主，东区以装备制造业和再生资源产业为主。根据原规划实施现状，结合魏县中心城区规划，同时相应国家、地方产业政策导向，河北魏县经济开发区管理委员会对原河北魏县经济开发区规划产业进行调整：①结合魏县城乡总体规划发展布局，西区距离中心城区较近，随着魏县城镇化水平不断提高，该区域正在逐步调整为居住用地，后续发展以生活居住、物流为主，不再发展工业企业；②东区由原有装备制造业和再生资源产业调整为装备制造业、再生资源深加工产业、金属压延加工及金属制造业。
项目名称：河北魏县经济开发区总体规划跟踪及调整环境影响评价
主管部门：河北魏县经济开发区管理委员会
规划时限：2020-2030年，规划基准年为2019年，其中近期为2020-2025年，远期为2026-2030年。

专项规划：用地布局规划、产业发展规划、道路交通规划、绿地系统与景观系统规划、市政工程规划、专项规划、防震减灾与公共安全规划、近期建设规划等。

二、规划实施对环境可能造成的影响概述

1、施工场界范围内的施工扬尘、施工噪音、施工废水、施工人员生活污水、施工场界外的施工填方取土、建筑弃土、建筑废渣以及施工占用耕地产生的生态环境影响。

2、规划区各个企事业单位产生的生产、生活污水；锅炉烟气、工艺废气；工业废渣，包括危险废弃物、废弃包装材料等，以及生活及办公垃圾、开发区道路、绿化区域产生的垃圾；工业噪声污染源产生的噪声、交通车辆产生的噪声；交通道路扬尘等。

三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施要点

1、废气污染控制措施：建立企业准入审核机制，严格把关，从源头保证企业污染物排放量配置的合理性。引导使用先进科技，减少原料的使用量。推广节能技术，实施建筑节能和推广采暖供热系统节能措施及鼓励单位采用节能工艺，降低能耗。进入规划区的企业禁止自建燃煤锅炉。工业区空气质量按照《环境空气质量标准》（GB3095-2012）中的二级标准执行。根据预测结果，规划实施后，在对规划区各企业废气进行有效治理后，评价区域内各评价点规划近期、规划期末各大气污染物贡献值叠加环境现状监测值后，各污染因子均满足《环境空气质量标准》（GB3095-2012）二级标准要求和《工业企业设计卫生标准》（TJ56-79）居住区大气中有害物质最高允许浓度要求。

交通干线运营期汽车排放的尾气对大气环境质量不会有明显的改变，对道路沿线的主要环境敏感点的影响也远低于标准值，影响较小。

（2）废水污染控制措施：规划区的废水污染源包括生活污水和入区企业排放的生产废水，其中西区污水排入魏县县城污水处理厂、东区生产及生活污水排入魏县经济开发区工业污水处理厂进行集中处理。出水满足《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准、《城市污水再生利用 城市杂用水水质》（GB/T18920-2002）、《城市污水再生利用 工业用水水质》（GB/T19923-2005）相应标准。规划区污水处理厂废水达标排放，不会对地表水环境造成明显影响。

（3）固废污染控制措施：规划区内产生的固体废物，主要包括生活垃圾及规划区企业生产过程中产生的固体废物，包括一般工业固体废物和危险废物。一般工业固废应尽可能在规划内达到完全利用。通过对规划区废物的集中回收和废渣的集中综合利用，减少或完全消除废渣对环境的损害，变废为宝，实现“资源-产品-废弃物-可再生资源”的闭路循环，实现经济发展和环境保护的双赢目的。有毒有害危险废物一般交有回收利用资质的单位，以达到固体废物资源化、减量化和无害化处理。对于今后入驻的企业前期要做环评，如有危险废物产生的，则必须要设置暂存设施，统一送往有资质的单位进行统一处置。

（4）噪声污染控制措施：规划实施后，规划区内噪声源主要分为二类，第一类是工业企业噪声：主要为泵类、风机类、空压机等设备噪声；第二类是交通噪声：主要是规划区几条交通干线上的运输车辆产生的噪声。根据其噪声具备连续稳态的特点，噪声防治对策主要考虑从声源上和从噪声传播途径上降低噪声。交通噪声的污染可从合理规划和建筑物合理布局，控制汽车鸣笛噪声，公路两侧种植绿化防护林带等方面防治。

（5）地下水污染控制措施：规划区地下水保护的措施主要从防止水源枯竭和防止水源污染两方面考虑。规划区的给水来源为南水北调地表水，通过水资源均衡性分析和水资源承载力分析，规划区的用水是有保障的，且不会加重当地水资源紧张情况。规划区内合理地进行用地规划，可以减轻对地下水的污染，合理进行产业发展规划布局可以充分利用环境自净能力，起到控制地下水污染的作用，改进生产工艺技术、减少工业废水排放量，可以防止污水入渗。对于规划区不得不排放的污水（包括工业和生活污水）必须防止在排放途中和污水处理场地向含水层渗透，并进行水体污染调查研究，建立水体污染和水位影响监测网。

（6）生态影响预防和恢复措施：规划实施将导致评价区内生态环境和景观分布格局发生较大的改变。对生态环境影响主要包括以下几个方面：改变评价区生态系统和生态功能；破坏地表覆盖植被，造成生态量损失；对生物多样性及生态系统其他服务功能的影响，改变评价区现状景观分布。但是随着园区生态恢复工作的开展，以规划区内主要交通干道为框架，设计景观廊道，对评价区现有无序的景观格局改善发挥较大效益，可以形成较佳的综合生态和环境效益。此外，由于规划的绿地景观建设，将使得评价区的自然景观由无序状态演替为较为有序的景观状态。

（7）风险防范措施：根据规划产业并结合拟入区项目，可能涉及到的风险类型主要是火灾、爆炸和有毒有害物料泄漏三种类型。经类比统计分析事故发生的概率小于10-5/年。本次评价建议园区管理委员会完善园区风险应急预案，采取相应的措施和手段，最大限度的减轻环境风险。

四、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点

河北魏县经济开发区总体规划符合当前国家产业政策要求，环境影响预测与分析表明，通过加强污染治理和总量控制，园区对周边大气环境、地表水环境、声环境影响较小，不会改变区域环境功能；固体废物通过综合利用和妥善处置，对园区及周边环境影响较小，通过优化园区布局和采取防渗措施，可防止园区对地下水造成污染；入区企业须满足卫生防护距离的要求，合理选址和优化内部布局；在充分利用污水处理厂再生水情况下，区域水资源可以承载规划的实施；魏县后备土地资源丰富，有望实现耕地的占补平衡。在加强环境保护预防和治理措施，严格控制污染物排放总量，并按照本评价提出的调整建议和相关要求对规划进行优化调整后，河北魏县经济开发区总体规划的实施具有一定的环境合理性和可行性。

五、公众查阅环境影响报告书简本的方式和期限，以及公众认为必要时向规划编制机关或者其委托的环境影响评价机构索取补充信息的方式和期限

河北魏县经济开发区管理委员会放置有本规划环境影响报告书简本，公众可自公示之日起10个工作日内向规划编制机关索取或查阅报告书简本，并可向环评单位咨询关心的内容及提出意见。规划编制机关和环评单位联系方式如下：

实施单位：河北魏县经济开发区管理委员会

联 系 人：许海广     联系电话：0310-3318602          

电子信箱：xhg20080101@163.com
环评单位：河北晶淼环境咨询有限公司

联 系 人：张  萌     联系电话：15081151696       

电子信箱：494620896@qq.com
六、征求公众意见的范围和主要事项

本次征求公众意见的范围为评价范围内所有公众和单位，公众提出意见应与环境保护相关。主要涉及区域开发对当地经济是否有促进作用、园区布局是否合理、区域开发对周边环境影响程度、对区域开发环境保护方面的意见或建议、对当地环境质量看法、对区域开发持赞同或反对的意见（如反对请简要说明理由）等，提出意见的公众请留姓名和详细的联系方式。
七、征求公众意见的具体形式

本次为第二次公众参与，公众可以通过网站提交、向指定地址发送电子邮件、电话、传真、写信或面谈等方式发表自己的意见。

八、征求公众意见的具体形式

公众意见表的网络链接地址：
链接：https://pan.baidu.com/s/1Cg3TxyzO7UWVBDqjXaYBzQ  提取码：nnvj

环境影响评价环境影响报告书简本的网络链接地址：
链接：https://pan.baidu.com/s/194hCDUatX1sMFp_fi0Wp7w  提取码：8ypj 

九、公众提出意见的起止时间

提出意见的起止时间为公告之日起十个工作日内，请公众在发表意见的同时提供详尽的联系方式，以便我们及时向您反馈相关信息。

河北魏县经济开发区管理委员会

河北晶淼环境咨询有限公司
2020年11月20日
