魏县农业农村局
2024年省级农业产业化联合体延链强链项目实施方案
为实施好2024年省级农业产业化联合体延链强链项目，现制定方案如下；
一、总体要求
习近平总书记关于做好"三农"工作重要论述为指引，以实施乡村振兴战略为总抓手，以农业供给侧结构性改革为主线，以农业产业化联合体为载体，发挥龙头企业带动作用，汇集种养、加工、物流、销售等产业链各环节农业经营主体，在主体联结、要素联接、产业链接、利益联结上做文章，聚合生产要素、系紧利益联结，促进家庭经营、合作经营、企业经营协同发展，构建现代农业生产经营体系。2024年，我县重点支持河北鸿健养殖农业产业联合体改造升级，带动合作社、农业企业、家庭农场进行示范典型培育，实现农业增效、农民增收，助推乡村产业振兴。    
二、绩效目标
联合体带动10个以上家庭农场、合作社、农村集体经营组织等新型经营主体融入龙头企业产业链经营，促进农村一二三产业融合发展。
三、项目建设内容
依托河北鸿健养殖农业产业联合，做大做强蛋鸡养殖产业。通过联合体成员代表会议决定同意项目实施主体为联合体成员河北鸿健养殖股份有限公司。
2024年计划建设无抗蛋鸡养殖产业项目，总投资95万元，其中申请项目补助资金40万元，企业自筹资金55万元，具体建设内容为：
1．改造提升养殖鸡舍一座及厂房、厂地混凝土硬化(950平方米）合计款10万元；2．购置全套养殖设备一套（镀锌蛋鸡笼设施、自动上料设备、自动喂料设备、自动清粪设备、通风降温设备、温控设备等）合计款85万元。
四、资金支持方向和实施期限
（一）资金使用方式：项目财政资金采用先建后补，奖补比例为1:1。
（二）实施期限：2024年12月底前完成。
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（一）加强组织领导。成立魏县农业农村局党组书记（局长）蒿要领同志任组长、房志勇同志为副组长，相关科室主要负责人为成员的领导小组，明确任务分工，统筹协调推进落实。领导小组定期进行项目调度，及时分析处理项目实施过程中的问题困难，确保在规定的时间内高标准完成所有目标任务，确保项目实施有成效，资金使用效益充分发挥。   
（二）强化项目管理。魏县农业农村局负责项目实施方案制定、组织实施、督导检查、验收总结、资金拨付和绩效考核等工作。在项目实施过程中做好各阶段信息填报工作，及时填报项目执行情况和资金使用情况等内容。魏县农业农村局建立健全项目工作档案，及时将有关文件、工作总结、绩效考核报告等立案归档，形成完整、齐全的项目实施档案。项目完成后及时将备案材料报市农业农村局备案。
（三）规范资金管理。魏县农业农村局严格按照国家有关规定和项目实施方案内容使用资金，切实加强资金监管，发现问题及时纠正，确保资金使用安全高效，严禁截留、挪用和超范围支出，做到专款专用。对虚报冒领、骗取套取、挤占、截留、挪用项目资金等违法违纪行为，按照国家有关规定追究有关单位和人员责任。河北鸿健养殖股份有限公司（项目实施主体）建立项目资金使用台账，做到有章可循、有据可查。
（四）严肃工作纪律。河北鸿健养殖股份有限公司（项目实施主体）对申报材料的真实性负责并落实保障安全生产主体责任，魏县农业农村部门对申报材料的真实性、有效性、合规性进行审核确认。魏县农业农村局严格按照实施方案进行认真审核，必要时就申报主体情况向有关部门进行核实，确保提供材料完整真实。对项目申报主体有以下行为的，列入黑名单，取消其申报资格，而且三年内不得申报农业产业化项目：一是提供虚假情况、证明资料的；二是拒不提供有关证明资料的；三是对有关证明资料进行涂改、毁损的；四是被举报或投诉反映申报项目虚假并经证实的。
（五）做好宣传总结。及时总结试点经验，树立示范典型，开展经验交流。充分发挥电视、网络、报纸和广播等现代主流媒体的作用，加大对本项目重大意义、先进典型的宣传与示范，营造良好的社会舆论氛围。

                      魏县农业农村局
                     2024年3月7日
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